Отчет
о деятельности государственного учреждения «Аппарата акима Астраханского сельского округа» за 2017 год  

ГУ «Аппарат акима Астраханского  сельского округа» является государственным органом, оказывающим государственные услуги в соответствии с законодательством Республики Казахстан от 15.04.2013 года  « О государственных услугах».

Государственное учреждение оказывает  государственных услуг, такие как:

         1. «Выдача справок о наличии личного подсобного хозяйства»;
Государственная услуга «Выдача справок о наличии личного подсобного хозяйства» оказывается на основании  стандарта государственной услуги, разработанного Министерством сельского хозяйства Республики Казахстан, утвержденного  приказом  Министра  сельского  хозяйства   Республики Казахстан от 28  апреля  2015  года № 3-2/378.

 Государственные   услуги  оказывается на бесплатной основе.  

В 2017 году  оказано 11  услуг. 

Форма  оказания  Государственных  услуг- бумажная

2. Государственная  услуга "Приобретение прав на  земельные  участки, которые находятся  в государственной  собственности, не  требующие  проведения торгов (конкурсов, аукционов)" оказывается на  основании  стандарта государственной  услуги, Приказ Министра национальной экономики Республики Казахстан от 30 марта 2017 года № 151,  Зарегистрирован в Министерстве юстиции Республики Казахстан 29 апреля 2017 года № 13652

  Государственные   услуги  оказывается на бесплатной основе.  

В 2017 году  оказано 45  услуг. 

Форма  оказания  Государственных  услуг- бумажная

         3. «Предоставление земельного участка для строительства объекта в черте населенного пункта»
Государственная услуга «Предоставление земельного участка для строительства объекта в черте населенного пункта» оказывается на основании стандарта государственной услуги, разработанного Министерством национальной экономики Республики Казахстан, утвержденного приказом исполняющего обязанности Министра национальной экономики  Республики Казахстан от 27 марта 2015 года № 270. Государственная услуга оказывается платно физическим и юридическим лицам в случае согласования акта выбора земельного участка.                                                      

В 2017 году оказано 1 услуга. 

Форма оказания государственных услуг – электронная (частично автоматизированная) или бумажная. 

4. «Выдача решении на изменение целевого назначения земельного участка»
Государственная услуга «Выдача решении на изменение целевого назначения земельного участка» оказывается на основании стандарта государственной услуги, разработанного Министерством национальной экономики Республики Казахстан, утвержденного приказом исполняющего обязанности Министра национальной экономики Республики Казахстан от 27 марта 2015 года № 272.   

В 2017 году оказано 6 услуг. 

Форма оказания государственных услуг – электронная (частично автоматизированная) или бумажная

5. «Предоставление бесплатного подвоза к общеобразовательным организациям и обратно домой детям,проживающим в отдаленных сельских пунктах.
В 2017 году оказано 8 услуг.
Форма оказания государственных услуг-бумажная.
Полная информация о порядке предоставления государственных услуг располагается на стендах, расположенных в здании Астраханского сельского округа.


На постоянной основе проводится внутренний контроль за качеством оказания государственных услуг ответственными работниками и руководителем государственного учреждения. Нареканий за отчетный период по вопросам оказания государственных услуг не было. Жалоб со стороны услугополучателей не поступало (приложение):

              Информация о жалобах услуг получателей
          по вопросам оказания государственных услуг
	Сведения
о заявителе жалобы
	Суть
жалобы
	Орган
(организация), 
рассмотревший
жалобу и (или)
принявший
решение
	Дата
рассмотрения
	№ документа по итогам рассмотрения жалобы
	Принятое
решение
	Сведения о
пересмотре
принятого 
решения

	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0



Для дальнейшей эффективности и повышения удовлетворенности услуг получателей качеством оказания государственных услуг на основании публичных обсуждений проектов стандартов государственных услуг предпринять меры направленные на упрощение процесса оказания государственных услуг, сокращение сроков оказания государственных услуг, перечня документов, представляемых услуг получателями.

Принять соответствующие меры, в том числе организационного характера, направленные на своевременное оказание государственных услуг.

    
В соответствии с действующим законодательством в сфере оказания государственных услуг ГУ «Аппарат   акима Астраханского сельского округа» в феврале-марте 2018 года запланированы мероприятия по проведению публичных обсуждений отчета о деятельности государственного учреждения в сфере оказания государственных услуг: отчет за 2017 год будет размещен на сайте акима района. 

Контактная информация:
улица  Алтынсарина, 65/3  село  Астраханка  Астраханский  район  Акмолинская  область,  ГУ « Аппарат акима Астраханского сельского округа»,
номер телефона 2-26-98
Прием осуществляется в рабочие дни, кроме выходных и праздничных дней, с 900 до 1830 часов перерыв на обед с 1300 до 1430 часов.

 

