ОТЧЕТ
ГУ «Отдел строительства, архитектуры и градостроительства» Астраханского района по вопросам оказания государственных услуг
за  2017 год
 
          Государственное учреждение «Отдел строительства, архитектуры и градостроительства» Астраханского района оказывает следующие государственные услуги:
         1. Предоставление исходных материалов при разработке проектов строительства и реконструкции (перепланировки и переоборудования);
         2. Выдача справки по определению  адреса объекта недвижимости на территории Республики Казахстан;
         3. Выдача решения на реконструкцию (перепланировку, переобо- рудование) помещений (отдельных частей) существующих зданий, не связанных с изменением несущих и ограждающих конструкций, инженерных систем и оборудования.
          Государственные услуги оказываются на основании стандартов утвержденных Приказом исполняющего обязанности Министра национальной экономики Республики Казахстан от 27 марта 2015 года №257.
         4. Согласование эскизных проектов.
         Государственная услуга оказывается на основании стандарта утверж- денного Приказом исполняющего обязанности Министра национальной экономики Республики Казахстан от 17 марта 2016 года №137.
        5.Выдача разрешения на привлечение денег дольщиков
        6.Выдача выписки об учетной записи договора о долевом участии в жилищном строительстве.
         Государственные услуги оказываются на основании стандартов утверж- денных Приказом  Министра по инвестициям и развитию Республики Казахстан от 26 июня 2017 года №387.
        При оказании государственных услуг отдел руководствуется Конституцией Республики Казахстан, Законом Республики Казахстан «О государственных услугах» от 15 апреля 2013 года, утвержденными стандартами и регламентами.
        За 2017 год отделом оказано всего 615 государственных услуг, услуги оказаны через ЦОН и портал «Электронного правительства».
На основании проведенного анализа в 2017 году наиболее востребованной  государственной услугой в сфере архитектуры и градостроительства была услуга «Выдача справки по определению адреса объекта недвижимости на территории Республики Казахстан», оказано 572 услуги.
В отделе оформлен информационный стенд о стандартах оказания государственных услуг.
      Жалоб за отчетный период не поступало.
