20 марта в 12:20 часов в Службе центральных коммуникаций состоится пресс-конференция об итогах деятельности и планах на будущее МИА «Казинформ» 

СПИКЕР: Генеральный директор МИА «Казинформ» Аскар УМАРОВ

По аккредитации представителей СМИ и другим интересующим вопросам обращаться по тел. +7(7172) 55-93-38 или по электронному адресу sck.astana@gmail.com до 11:00 часов 20 марта 2018 года. 

Итоги деятельности и планы на будущие ТОО МИА «Казинформ»


В Службе центральных коммуникаций состоялась пресс-конференция, посвященная итогам деятельности Международного информационного агентства «Казинформ» за 2017 год. В мероприятии принял участие генеральный директор МИА «Казинформ» Аскар Умаров. Как отметил в ходе пресс-конференции Аскар Умаров, компания намерена усилить контент и удержать позицию одного из информационных лидеров на рынке.


По данным генерального директора, за 2017 год посещаемость сайта увеличилась на 21%, при этом совокупная  посещаемость портала Inform.kz составила  почти 28 млн,  где 11,9 млн -  уникальные пользователи.  Почти на треть выросло число подписчиков социальных сетей.  Создано  18 тематических проектов, 4 web-проекта. Среди них проект  «Карта назначений», «Как создавалась Астана».


Набирает свою популярность новый спортивный портал Sport.Inform.kz, создан  «Фотобанк» (photobank.inform.kz), где  собраны ценные, исторические фотографии, а  также база новых, современных снимков.  Претерпела изменения система подачи информации, был запущен новый формат  видеоновостей «KazLiveInform». Доля видеоконтента за год выросла на 10%. География  читателей МИА «Казинформ» охватывает  227 стран.  В 2017 году подписано 18 меморандумов с зарубежными информационными агентствами. На сайтах партнеров размещено более 120 материалов, организован обмен контентом и баннерами


В планах международного агентства расширение и развитие корреспондентской сети не только в областных центрах, но и в малых городах, создание стрингерской сети за рубежом. МИА «Казинформ» также продолжит увеличение online-трансляций, фоторепортажей и тематических проектов. Планируется реализация  страновых проектов «Место на карте» (еженедельно на портале «Казинформа» публикуются фоторепортажи из регионов), «Уникальный Казахстан» (демонстрация малоизвестных мест, предприятий, объектов, людей со всего Казахстана),  «100 новых лиц» (формирование контента в формате story, о людях, вошедших в список 100 новых лиц).


А также реализация проекта  экономической ленты МИА «Казинформ», ежегодное издание альманаха «Елбасы», редизайн версии төте жазу, усиление контента английской и китайской редакций.

