

О  проделанной работе отдела культуры и 
развития языков за 2019 год, планируемых мероприятиях на 2020 год
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В Астраханском районе на 10 февраля 2020 года функционирует 28 объектов культуры, в том числе: 1 РДК, 6 –сельских Домов культуры; 6 - сельских клуба, 15 библиотек.
		Открытия, восстановления, передача клубных объектов в государственную сеть  за 2019 год не было. Был закрыт Ковыленский СК согласно постановлению акимата Астраханского района № 71 от 27 марта 2019 года, а так же Акимовский СК согласно АКТу приема передач объекта недвижимости № 2 от 4 ноября 2019 года.
Общий объем финансирования сферы культуры Астраханского района на 2019 год составил 153389,9тыс.тенге(отдел – 5537,4тыс.тенге, РДК –118680,5тыс.тенге, ЦБС – 29172,0тыс.тенге).
В 2019  году общий объем финансирования РДК составил – 118680,5 тыс.тенге. Общий объем финансирования ЦБС составил – 29172,0  тыс.тенге.
		Общая суммаМТБ районного дома культуры –5400,2 тыс.тг. По библиотеке составляет 2830,0 тыс. тенге.
     Для Жалтырского СДК приобретено  2 ноутбука  на общую сумму 222,0 тыс.тг.,(орг.техника)из платных услуг. 
На отопительный сезон из местного бюждета выделено 75 тонн угля с доставкой на общую сумму 810,0 тыс.тг, для Каменский СДК  Оксановского СК 15.
Проведен капитальный ремонт  Староколутонского сельского клуба на общую сумму – 42731,3 тыс.тг средства выделены из  областного бюджета. Для клуба была приобретена одежда для сцены-700,0 тыс.тг, пошив тюлей с ламбрекеном для фойе  -150,0 тыс.тг, зеркала - 52,0 тыс.тг, жалюзи -49,5 тыс.тг.
Проведен текущий ремонт белого зала Астраханского РДК на общую сумму -4779,9 тыс.тенге, средства выделены из местного бюджета.
В рамках реализации проекта «Ауыл ел бесігі» проведен текущий ремонт электроосвещения Астраханского районного дома культуры на общую сумму  25344,1 тыс. тенге. 
Оказано  платных  услуг на  сумму 899,2 тыс. тг. Средства  заработаны  от  проведения  платных мероприятий,дискотек и показа фильмов.
Телефонизированы 8 клубных предприятий (Астраханский РДК, Жалтырский СДК, Петровский СДК, Каменский СДК, Камышенский СДК, Оксановский СК, Кызылжарский СК, Староколутонский СК) и 15 библиотек, подключены к сети Интернет -7 (Астраханский РДК и ЦРБ, Жалтырский СДК, Петровский СДК, Кызылжарская СБ, Старо-Колутонский СК, Петровская СБ), установлены Отау ТВ - 4 (Астраханский РДК, Жалтырский СДК, Кызылжарская СБ, Петровская СБ).
В 2019  году общий объем финансирования на библиотеки Астраханской ЦБС составил 29172,0 тыс.тенге.
Общий книжный фонд библиотечной системы составил 151057экземпляров (на15 библиотек). В 2019 году поступило 20000 экземпляров книг, из них на государственном языке – 5433. Количество читателей  в 2019 году составило 8935 человек. 
На укрепление МТБ из районного бюджета было выделено 2830,0 тыс.тенге. На комплектование библиотечного фонда из средств местного бюджета было израсходовано  1786,0 тыс. тенге, в том числе на приобретение книг 714,0 тыс. тенге, на подписку периодических изданийизрасходовано 1072,0 тыс. тенге. По итогам года на приобретение оргтехники и компьютеров было израсходовано из местного бюджета 496,4 тыс. тенге, в том числе на приобретение компьютеров 361,4тыс.тенге, орг. техники-135,0тыс.тенге.Подписано 74 наименований из них 26 на государственном языке (1072 тыс.тенге).
В рамках партийного проекта «Библиотеки Казахстана-Центры распространения знаний при районной библиотеке открыт в коворкинг-центре «Bilimortalуgу». Из местного бюджета выделено 1,249 т.т.
За 2019 год оказано сельским клубам оказана спонсорская помощь на общую сумму 9956,0  тыс.тенге в том числе:
	Для Камышенкого СДК  ТОО «Камышенка» было выделено 3092,0 тыс.тг. На коммунальные услуги, на проведение мероприятий и прочее.
	Для Узункольского СДК за счет ТОО «Избасаров и К» было выделено на общую сумму 3094,0 тыс.тг  на коммунальные услуги,на проведение мероприятий и прочее.
	Для Петровского СДК были выделены денежные средства на проведения мероприятий на общую сумму 2142,0 тыс.тенге.
Для Староколутонского СК за счет ТОО «СХП Колутон-04» и за счетКСН Старо-Колутонского сельского округа  было выделено на общую сумму 1628,0 тыс.тенге, на приобретение театральных кресел в кол-ве 90 штук, наприобретение музыкальной аппаратуры.
Учреждения культуры принимают активное участие в проведении всех государственных праздников Республики Казахстан, знаменательных дат, юбилеев, открытий и презентаций. Организовывают и проводят концерты, фестивали, конкурсы, смотры народного творчества, выставки. За отчетный период 2019 года клубными предприятиями района проведено 967 культурно-массовых мероприятий, библиотеками – 969. 
		В городе Кокшетау  в Доме  культуры  «Достар» в рамках празднования Дня языков народа Казахстана прошел областной конкурс  «Текті сөздің төресі -терме». Где принимал участие  от имени Астраханского района участник мегапроекта «Мен қазақпын» среди традиционных исполнителей Акмолинской области 2018 года  Ханат Заманай.
         В городе Атбасар прошел кустовой смотр-конкурс художественной самодеятельности среди  ветеранских организаций «Нам песня работать и жить помогает»посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. На смотр-конкурс от Астраханского района были представлены 5 музыкальных номеров. Хор «Надежда» руководитель Песоцкая С.Ф., квартет русских народных инструментов руководитель Кузьменко А.И. и трио Жалтырского СДК.  
Смотр «Ақмола жұлдыздары - 2019» был посвящен Году молодежи.
По итогам смотра народного творчества “Ақмола жұлдыздары” в 2019 году, Астраханской район занял 3 место и сертификат на получение нового радиомикрофона.
	1 октября 2019 года в Астраханском районном Доме культуры прошел торжественный концерт посвященный Дню пожилых людей «Қариялы ел- қазыналы ел». В  концерте  выступила заслуженная артистка Республики Казахстан Бисара Макенова Прошел конкурс  среди бабушек «Алтын астық, алтын ұрпақ- кең даламның ырысы», в рамках социальной поддержки пожилых людей  и инвалидов. В центральном парке «Самал» состоялся ежегодный ретро -фестиваль «Сағындырған әндер- ай» для пожилых людей..
Традиционными стали различные конкурсы и фестивали, такие как конкурс «Қазақша караоке 2019», конкурс среди девушек «Мисс –Осень 2019».
Конкурсы среди лучших исполнителей кюев и песен под сопровождением домбры «Өнер құдіреті - домбыра»,  конкурс среди молодых семей «Мерейлі отбасы».
Конкурсы национальных традиций, конкурс  лучшая пара «Козы Корпеш- Баян  Сулу». Творческий конкурс среди молодежи с ограничеными возможностями «Бақыт алауы»и др.
 На центральной  площади райцентра проходят праздничные мероприятия, посвященные Наурыз Мейрамы, Дню Единства народа Казахстана, Дню Победы и др.
Стало доброй традицией на канун Нового года  для юного зрителя показ новогодних сказок. 25 декабря 2019 года в Доме культуры совместно с АСШ № 2 была представлена зрителю новогодняя  сказка «Необыкновенное  чудо». 26 декабря коллектив районного Дома культуры поставил на государственном языке новогоднюю сказку «Қарапаиым сиқыр» в селе Жарсуат. 
Астраханском районном Доме культуры  прошел литературно-музыкальный вечер, посвященный к 175-летию великого поэта и мыслителя казахского народа Абая Кунанбаева «Абай әлеміне саяхат».
Библиотека работает по трем проектам в рамках программы «Рухани жаңғыру»: «Энциклопедия сел Акмолинской области», «Читающая семья – читающий ребенок», «Писатели и поэты Астраханского края». В отчетном году в Астраханской «ЦБС» в местной газете «Маяк» было опубликовано  72 статьи. Также ведется работа по  Букросингу для широкого круга читателей. Для улучшения обслуживания читателей в районной библиотеке работает служба «Библиосервис», куда входит обслуживание по телефону: выполнение справок, заказ книг, периодики, для читателей предоставлен самостоятельный бесплатный выход в Интернет, самостоятельная работа в модуле «РАБИС. Поиск. Заказ».	Продолжена работа по созданию электронных базы данных краеведческого характера. Созданы краеведческие папки.
В   рамках программы «Рухани жаңғыру» в районном доме культуры состоялась встреча «Жить стоит того, чтобы жить» с воспитанниками  центра   МСУ с. Первомайка в целях реализации проекта «Серпін». Целью, которого было повышение социальной активности людей с ограниченными  возможностями за счет вовлечения их в сферу социального туризма. Задачей, которого было  организация и проведение благотворительной встречи направленных на поддержку с воспитанниками  центра МСУ  с. Первомайка. Организаторами встречи были Клуб «Алға» под руководством Кусаиновой Гульжихан Абдувахапкизи и детской Академии Развития Интеллекта – Сандыбаевой Розой. В белом зале организовали увлекательную книжную выставку и показали кукольное представление.
В  день празднования Дня Благодарности прошелБлаготворительный концерт «Жаныңда жүр жақсы адам» в рамках проекта «Серпін» подпроекта «Жомарт жүрек» для оказания финансовой помощи на лечение и реабилитацию Глевич  Камиллы.
Прошел районный фестиваль «Бақыт алауы» среди молодежи с ограниченными возможностями посвященный мероприятиям месячника по социальной поддержке пожилых и инвалидов.В данном мероприятий приняли участие воспитанники Первомайского ЦОССУ, а также КППК №15 (центр коррекции)  Астраханского района. 
Были проведены выездные концерты творческого коллектива Астраханского РДК в Первомайский центр оказания специальных-социальных услуг. 
В районном Доме культуры прошло большое культурное событие- областная фотовыставка в рамках реализации второго проекта программы «Рухани жаңғыру» «Өлке тарихы - ел тарихы».
	На базе Кызылжарского сельского клуба прошел районный конкурс «Әнші ауыл». Мероприятие проводилось в рамках реализации программы  «Рухани Жаңғыру» проекта «Ауылым – ел бесігі».
	Проект «Писатели и поэты Астраханского края» -   В рамках программы «Рухани жанғыру» по проекту «Поэты и писатели земли Астраханской», в районной библиотеке прошла встреча за круглым столом с писателями и почетными жителями Астраханского района: Жагановой Алтыншаш Каиржановной, Кусаиновым Каирбеком Калиаскаровичем, Бахтыбаевым Толегеном Буланбаевичем и др. В коворинг центре при районной библиотеке был проведен вечер памяти заслуженного врача нашего района Чернего Андрея Марковича с участием его сына Чернего Тараса Андреевича. На данном мероприятии были жители района, коллеги Андрея Марковича.
По проекту «Читающая семья – читающий ребенок»
В рамках программы «Рухани жангыру» инновационного проекта «Читающая семья – читающий ребенок»  в отделе обслуживания детей прошло новогоднее представление, гостями которого были дети с миницентра, детского сада «Алпамыс», дети с ограниченными возможностями.  Их внимаию были представлены две кукольные сказки «Заюшкина избушка» и «Теремок».
«Энциклопедия сел Акмолинской области».
Совместно с учащимися  среднего школьного возраста   АСШ №2,   проведено мероприятие «Всякому мила улица своя», цель которого был сбор информации  о  возникновении  улиц  села.  
О планируемых мероприятиях на 2020 год.
12 февраля в 16.00 часов в районном Доме культуры проводится музыкально-литературный вечер, посвященный 175-летию великого поэта Абая Кунанбаева «Великие имена Великой степи».
Центральная районная библиотека 7 февраля провела в Астраханской средней школе № 2 краеведческий урок «Улицы моего села». Сегодня в школы   проводят патриотический час «Афганская война в судьбе астраханцев».  
В этом году по годовому плану планируем провести «Наурыз мейрамы», конкурсы «Астрахан аруы», национальных традиций среди молодежи «Халық дәстүрі-асыл қазына», хореографический «Би-рухтың тынысы», конкурс среди аулов «Әнші ауыл», вокальный конкурс среди госслужащих «Екі жұлдыз», среди домбристов «Өнер құдіретті-домбра», «Бүгінгі бойжеткен-болашақ келін», «Мерейлі отбасы»,КВН «Әзіл әлемі» и другие. Совместно Жалтырская сельская библиотека с районной библиотекой планирует провести творческую встречу с писателем С. Досымовым а также музыкально-литературные вечера к юбилейным датам 1150 летию великого ученого философа Аль-Фараби, 135 летию Мыржакыпа Дулатова, 555 летию Казахского ханства и 750 летию Алтын Орды, 75 летию Великой Отечественной Войны, 110 летию Бауыржана Момышулы, 25 летию Ассамблеи народа Казахстана и дргие. 
принимает участие в областном смотре народного творчества «Ақмола жұлдыздары», в областном конкурсе «Лучший сельский клуб», в областном отборочном туре международного фестиваля творческой молодежи «Шабыт», межрегиональном конкурс-фестивале «Биле жастық», выездных концертах, ярмарках. 
В районной библиотеке и доме культуры планируется проводить ежегодные квартальные семинары с оказанием методической помощи для библиотекарей и кульорганизаторов сельских клубов.

   


