
ИНФОРМАЦИЯ
О проделанной работе аппарата акима Жалтырского сельского округа за 2019 год.

       На территории  округа расположены два села Жалтыр и Акбеит с численностью населения 4556 человек. Экономически активное население составляет 1965 человека, из их работающих 1659 человек, занятых на индивидуальной основе - 127, занятых в личном подсобном хозяйстве  122человек, проживает 811  пенсионер.
        Функционируют 3 средних школы  с общей численностью учащихся 662  человека, общей численностью педагогов 91.  Детский сад «Алтын Ден»  на 140 мест наполняемостью 118, и общей численностью сотрудников 40 человек.
         Действует Жалтырская  врачебная амбулатория, сельский дом культуры, сельская библиотека, почтовое отделение. 
        В сельском округе за  период 2019 года были организованы и проведены следующие работы:
        По программе «Благоустройство и  озеленение населённого пункта» была произведена высадка однолетних  цветов на сумму 100,0 (сто тысяч) тенге в количестве 1166 штук которые были высажены на клумбах привокзальной площади  и клумбах в районе  обелиска погибшим воинам. Общественными работниками  за цветами велся ежедневный уход– окучивание, полив, прополка. В весеннее - летний период еженедельно проводились субботники, в которых принимали участие специалисты сельского округа, социальные и общественные работники, педагогические коллективы, организации. Общественными  работниками,  состоящими на учёте в отделе занятости,   собирался мусор  вдоль трассы, с северной и южной стороны посёлка. 
          Произведена высадка саженцев на сумму 500,0 (пятьсот тысяч) тенге на территории  Жалтырской  средней  школы  № 1 и Жалтырской средней школы № 2.  Также на территории Жалтырской средней школы № 2 установлена детская игровая площадка на сумму  1148,9 (один миллион сто сорок восемь  тысяч тенге.     В летний период  на привокзальной площади установлен фонтан на сумму 3575,0 ( три миллиона пятьсот семьдесят пять тысяч)  тенге. 
         По программе «Обеспечение санитарии населённых пунктов» проведены работы по сбору бытовых отходов и буртовка стихийных свалок в районе нефтебазы и на северной стороне села  на сумму 1184,4( один миллион сто восемьдесят четыре тысячи четыреста) тенге, а также в весенний период произведен отлов собак на сумму 251,6 (двести пятьдесят одна тысяча шестьсот)  тенге.
По программе «Обеспечение и фукционирование автомобильных дорог» выделены средства в сумме 210,0 (двести десять тысяч) тенге  за счет которых проводилась  чистка дорог от снега как внутрипослековых так и дорога в село Акбеит, техника предоставлялась ТОО «Бетеге-У», ИП «Салов К.С», ТОО «Достык-06». 
	По программе «Развитие регионов» на 2019 год были выделены бюджетные средства в сумме 4175,0 ( четыре миллиона сто семьдесят пять тысяч) тенге, за счет которых был проведен текущий ремонт водопровода в селе Акбеит протяженностью 350 метров,  на  сумму  1654,5( один миллион шестьсот пятьдесят четыре  тысячи  пятьсот)  тенге.  За счёт спонсорских средств «ИП Семенченко В.Г» дополнительно приобретено 250 метров полиэтиленовой  трубы диаметром 32 мм для дальнейшего ремонта участка водопровода. Работы по укладке выполнялись силами  ГКП на ПХВ  «Комхоз». Дизельное топливо  предоставлялось ТОО «КазахЗерноТрейдт»  руководитель Калибеков Ерболат Амангельдинович.  На территории Жалтырской СШ № 4 установлены спортивные тренажеры на сумму 2520,5  (два миллиона пятьсот двадцать тысяч пятьсот ) тенге.
          По программе «Освещение улиц населенного пункта» был проведен текущий ремонт уличного освещения на сумму 1100,0 (один миллион сто тысяч) тенге заменены 32 светильника светодиодных ламп.
           Отделом строительства, архитектуры и градостроительства проводилась реконструкция  водопровода в селе Жалтыр второй очереди. Общая протяженность трассы составила 10,1  км, на общую  сумму  226 861,5 (двести двадцать шесть миллионов восемьсот шестьдесят одна тысяча пятьсот) тенге. Охвачены улицы Советская, Комсомольская, Строительная, Октябрьская, Новая, часть улицы Чапаева. С северной  стороны   поселка  новая водопроводная сеть по улицам:  2- Линейная, Западная,  Северная, Трудовая, Алиби Жангильдина.  
         За счет средств областного бюджета проведен капитальный ремонт  здания  Жалтырской  врачебной  амбулатории  на общую сумму  114 216,6 (сто четырнадцать миллионов двести шестнадцать тысяч  шестьсот) тенге. Проведена замена кровли, канализационной и водопроводной системы с выведением колодцев, замена пластиковых окон, потолков и пола, благоустройство прилегающей территории с наружным освещением.  
          Доход на 2019 год по плану  составляет  39 860,5 (тридцать девять  миллионов восемьсот шестьдесят тысяч пятьсот)  тенге. 
На 12 декабря  2019 года  поступило  в  доход  сельского  округа  40 501,0
(сорок  миллионов  пятьсот одна тысяча) тенге, что составляет 101%, из них:     - налоговых  поступлений  23 471,6 (двадцать три миллиона четыреста семьдесят одна тысяча шестьсот)  тенге: 
-  ИПН 14 141,4 (четырнадцать миллионов сто сорок одна тысяча четыреста )  тенге. Что составляет  111%
налог на имущество с физических лиц 233,2  (двести тридцать три тысячи)  тенге. Что составляет 106%
- земельный налог 987,3 (девятьсот восемьдесят семь тысяч триста)  тенге. 
Что составляет 119%
- налог на транспортные средства с юридических лиц  2766,0 (два миллиона семьсот шестьдесят шесть тысяч)  тенге. Что составляет 100%
- налог на транспортные средства с физических лиц 5343,0(пять миллионов триста сорок  три  тысячи)  тенге. Что составляет  89%
Неналоговые поступления 17030  (семнадцать тысяч  тридцать ) тенге.  
          На 10 декабря 2019 года рассмотрено 3 административных протокола, предупреждений  – 0  и  административных штрафов – 3, на общую сумму 40400( сорок  тысяч  четыреста ) тенге.
	За период 2019 года  в  аппарат акима поступило:
обращений от физических лиц - 13, от юридических лиц - 0, личный прием - 6. Произведено нотариальных действий -169.
 Предоставлено государственных услуг – 48, предоставление земельного  участка для строительства объекта в черте населенного пункта» – 1, «выдача решения на  изменение  целевого назначения земельного участка» – 1, «приобретение прав на земельные участки, которые находятся в государственной собственности, не требующие проведения торгов (конкурсов, аукционов)» - 46, «предоставление бесплатного подвоза детей к общеобразовательным  организациям» – 0. 
По программе «Жас Қасыпкер»  3 жителя сельского округа получили гранты в размере 505 000 (пятьсот пять тысяч) тенге для развития животноводства, для ветеринарного кабинета.
По программе «Қасыпкер» получен кредит на оборотные средства в размере 6 000 000 миллионов тенге.
По программе «Игілік» на развитие  животноводства получен кредит в размере 2 200 000 (два миллиона двести тысяч) тенге. 
В ноябре месяце, в сельском округе «Национальной палатой предпринимателей» проведено обучение по программе  «Бастау Бизнес». 30 наших односельчан, получили  сертификаты, с помощью которых можно будет  получить  льготный кредит    для  открытия своего  бизнеса. 
          По благотворительной акции «Дорога в школу», была оказана спонсорская помощь на общую  сумму 105200 (сто пять тысяч двести) тенге на приобретение школьной формы и школьных принадлежностей 7 детям из малообеспеченных семей. Спонсорами являются депутаты   районного маслихата села Жалтыр, ТОО «Тасумар+». К сожалению,  предприниматели  села  остаются  безучастными к проводимым акциям  для поддержки  социально уязвимых семей.  Хотелось бы чтобы в дальнейшем жители села принимали активное участия в  проводимых акциях. 
           На день пожилого человека и на день инвалидов была оказана помощь пенсионерам и инвалидам в виде угля и картофеля. Уголь завезен  1 пенсионеру  и  двум  инвалидам  в количестве 6 тонн на сумму 57 000 тенге. Спонсором является ТОО «Ақсункар» руководитель Мукатаева Б. К.   Картофель  завезен  20  пенсионерам   по одному мешку  на сумму 60 000 тенге. Спонсор данной благотворительной акции   КХ « Шишов».   
  	 За истекший период проведены следующие мероприятия: международный турнир по вольной  и женской  борьбе  посвященный  30 летию вывода войск из Афганистана, в котором приняли участи 250 спортсменов, организатор данного мероприятия международный фонд ветеранов войны в Афганистане «Патриот KZ», народное гулянье на площади поселка «Наурыз Мейрамы», «День единства народов Казахстана»,  74 годовщина  «Великой  Победы» проведен митинг, праздничный концерт, в вечернее время дискотека на площади с праздничным салютом, «День защиты детей» и многое другое. Хочется отметить и поблагодарить руководителей предприятий, директоров школ, педагогов  которые принимают активное участие в жизни поселка.


