Доклад
о проделанной работе акима Новочеркасского сельского округа
за 2019 год и планах на 2020 год

2 сентября 2019 года вышло первое послание Главы государства Касым-Жомарта Токаева народу Казахстана. Наша общая задача – воплотить в жизнь концепцию «Слышащего государства» которое оперативно и эффективно реагирует на все конструктивные запросы граждан. Казахстан взял курс на развитие цифровой экономики. Наша задача –усилить лидерство в регионе по уровню развития инфокоммуникационной инфракструктуры. С 1 января 2020 года в Казахстане запускается система обязательного социального медицинского страхования для  обеспечение качества и доступности медицинских услуг.

Статистика
Территория округа составляет 5134 га, население округа по состоянию на 1 января 2020 года составляет 1917 человек (в 2019 году 1970 чел.), общее число дворов 590, в том числе с. Новочеркасское -417, с. Ондирис- 99, с. Приишимка- 74. За 2019 год заключено браков -10, число родившихся по округу – 21 детей, умерших – 19, выбыло – 36, прибыло 32. Пенсионеров - 309, инвалидов - 67, детей инвалидов- 4. 
Постоянно ведется прием граждан по личным вопросам, на которые даны  соответствующиеответы, рекомендации, консультации. Всего поступило  обращений 22, из них 12 от физических лиц, и наличном приеме 10. За 2019 год  оказано 16 государственных услуг: «Приобретение прав на земельные участки, которые находятся в государственной собственности, не требующие  проведения торгов (конкурсов, аукционов) – 15, «Выдача решения на изменение целевого назначения земельного участка» - 1, через портал  электронного правительства получили справки – 70 человек. Населению государственные услуги оказываются своевременно и качественно.
Акимом сельского округа издано по личному составу 14 распоряжении, по основной деятельности - 45 распоряжении, по общественным работам -21 распоряжении. Совершено нотариальных действии всего – 34( доверенности – 33, свидетельство верности копии – 1).
По полугодиям осуществляется похозяйственный учет, проведен подворный обход населения специалистами с внесением данных в электронную похозяйственную книгу. По данным похозяйственного учета на сегодняшний день население округа имеет: КРС -  1124 голов (ИП -72 гол), овец и коз в количестве 1966 голов, лошадей - 904 голов (ИП- 7 гол), свиней  -716 голов, птиц–8889 штук.
В целях недопущения повышения цен на продукты питания совместно с отделом предпринимательства проводиться ежемесячный мониторинг цен на основные виды продуктов питания. Округ совместно с сельхозпроизводителями принимает активное участие в сельскохозяйственных ярмарках районного и областного масштаба. 
Также ведется работа участковым инспектором сельского округа по паспортному режиму и другим правовым вопросам. На постоянном контроле находится состояние школ и ФАП-ов округа, по которым производиться выезд с целью изучения состояния.
С начала 2019 года было проведено 11 сходов и собрании местного сообщества, где рассматривались насущные для сельчан вопросы о распределение средств с КСН по программе «Развитие регионов до 2020 года», о благоустройстве, выпасе скота, о профилактических мерах по предотвращению краж и противопожарных мерах.
В округе действуют 19 магазинов, 5 предприятий общественного питания, колбасный цех «Вкус гармонии», 1 пекарня, 1 парикмахерская, 1 мебельный цех, который производит мебель широкого потребления, 1 АЗС, 1 СТО, мойка, СПК «Нур-А» по закупу и переработке молока, ИП «Тасбулак» по выпуску минеральной воды. В 2019 году открыт ИП «Магазин автозапчастей». В сфере малого и среднего бизнеса занято 148 человек.
Социальный блок
Среди населения постоянно ведется разъяснительная работа по назначению АСП «Нового формата» ( оформились 22 семьи) в них 123 человека по состоянию на 1 апреля по декабрь месяц 2019 года выплачено из бюджета 9911253 тыс.тенге. Постоянно ведется подворовый обход, обследование и выявление семей с доходами ниже черты бедности и оформление документов в соответствии с правилами.
Экономически активное население составляет 1070 человек. Остальная категория населения относится к самозанятым, которые занимаются разведением подсобного хозяйства, индивидуальным предпринимательством. С начало года на общественные работы было принято 9 человек, трудоустроены 3 человека и на молодежной практике 1 человек. 
По оказанию социальной помощи на дому для одиноких престарелых людей и для детей с ограниченными возможностями в округе работают два социальных работника. Получающие услуги на дому – 4 чел, а дети с ограниченными возможностями – 1 чел. 
Для оказавшихся трудной жизненной ситуации жителям социальными заболеваниями оказано 737 675 тенге. Жилищная помощь оказана 5 семьям на общую сумму 247585 тенге.
Из местного бюджета оказаны социальные выплаты 1 онко и 2 туб больным на сумму 130,0 тыс.тенге.
По программе «Игілік» получили кредиты для развития животноводства 3 человека на общую сумму 7 200,0 тыс.тенге, по программе занятости и массового предпринимательства «Енбек 2017-2021 годы» выданы гранты центром занятости 6 жителям округа на сумму 2 017,5 тыс.тенге.
В соответствии с законом РК «О занятости населения» ведется организационно разъяснительная работа среди населения, совместная работа с работодателями сельского округа по трудоустройству граждан.
Специалистами аппарата акима сельского округа проведены разъяснительные работы среди населения по статье Главы государства «Взгляд в будущее: модернизация общественного сознания», по программе «Туганжер», по внедрению ОСМС, по формализации работающих по найму.
Благоустройство
На территории сельского округа проведены работы по благоустройству, санитарной очистке и озеленению территории населенных пунктов с апреля по октябрь месяц, организовано 6 субботников, 12 чистых четвергов, в которых приняли участие 250 человек. 
Вывезено мусора и навоза более 2000 тонн с помощью хозяйствующих субъектов и жителей сел. Проведена работа с помощью жителей и работников государственных учреждений по очистке мусора возле памятников воинам, погибшим в Великой Отечественной войне, по уборке проезжей части и тротуаров. Прочищены водопропускные канавы в количестве 7 штук.  Посажено саженцев березы в количестве 130 шт, побелены деревья вдоль центральной улицы в количестве 230 шт. Проведены работы по подсыпке дорог по улице К.Жунусова и подъездная дорога к улице Победы силами КТ «Федоренко и К», а также частично подсыпаны подъездные дороги к с.Ондирис и Приишимка.
По реализации программы «Развитие регионов до 2020 года» произведена работа по текущему ремонту котельной Ондирисской средней школы на сумму 2280,5 тыс.тенге. С денежных средств КСН проведен текущий ремонт пристройки Пришимской основной школы на сумму 978,2 тыс.тенге и приобретено музыкальная аппаратура для Новочеркасской средней школы на сумму 300,0 тыс.тенге.
ГКП на ПХВ «Ветсервис +» проводились работы по отлову и ликвидации бродячих животных за счет средств КСН на сумму 240,0 тыс.тенге.

                                                   Здравоохранение
По округу функционируют одна врачебная амбулатория и два медицинских пункта. Все медицинские учреждения обеспечены необходимыми препаратами для оказания первой медицинской помощи, снабжены на зимний период углем и дровами. Через передвижную установку флюорографию обследование прошли по округу 354 человек.

Образование
В систему образования сельского округа входят 3 общеобразовательные школы, из них две средние и одна основная. В 2019 году количество выпускников - 14 из них поступили в высшие учебные заведения - 8, в колледжи 6. По итогам ЕНТ выпускница Новочеркасской средней школы получила аттестат с отличием – Мадуакасова Арина Кайратовна. Средний бал ЕНТ составляет 67 %.  Качественный состав учителей: всего 59 учителей, из них с высшим  образованием 47, со средне-специальным  - 12; с высшей категорией – 5, с 1 категорией – 21, со 2 категорией – 17, без категории – 16 учителей.  Все школы обеспечены углем, сохраняется температурный режим. В школах организовано буфетное питание, в Новочеркасской средней школе организовано горячее питание за счет фонда всеобуча. При Новочеркасской и Ондирисской средних школах работают миницентры, которые посещают 34 детей.

Культура и спорт
В округе регулярно проводятся культурные мероприятия с участием сельчан и школьников по праздничным датам.
Несколько раз были проведены товарищеские встречи и турниры по хоккею между спортсменами близлежащих сел.
В рамках программы «Рухани жанғыру: модернизация общественного сознания» 2019 год объявлен годом молодежи в Казахстане. В феврале месяце Новочеркасской средней школе состоялся районный смотр народного творчества «Акмола жулдыздары -2019» и фестиваль по лыжному виду спорта «Кыс-2019» посвященный 20-летию партии «Нур-Отан». 
Участвовали в летней районной спартакиаде спортсмены округа и также ко дню праздника государственных служащих участвовали в спартакиаде специалисты аппарата акима сельского округа, заняли второе место.
На день Победы учащимися и жителями села Новочеркасское провели шествие бессмертного полка, затем прошел митинг у обелиска воинам ВОВ.
В октябре месяце прошел месячник по оказанию помощи пожилым и инвалидам. Оказана спонсорская помощь предприятиями сельхозформировании. 
С 2020 года сельский округ перейдет на 4 уровень бюджета, который сами будут формировать, планировать и осваивать. Уже в этом году наш бюджет  сформирован из оплаты 5 налогов, которые наши жители должны будут оплачивать не на управление госдоходов, а на контрольный счет наличности (КСН) Новочеркасского сельского округа. На контрольном счете наличности по состоянию на 1 января 2020 года имеется 6221,6 тыс.тенге. 
В январе месяце 2019 года проведены отчетные встречи акима сельского округа с жителями сел Новочеркасское, Ондирис и Приишимка, на которых подведены итоги ушедшего года, намечены планы работ на наступивший год. В ходе отчетной встречи были подняты вопросы о проведении капитального ремонта здания детского сада в с.Новочеркасское и капитального ремонта здания ДК в селе Новочеркасское. Здание детского сада находится на балансе отдела образования Астраханского района. На 2020 год из местного бюджета выделены средства в размере 4,985 тыс. тенге на изготовление ПСД и прохождения государственной экспертизы. Здание ДК с.Новочеркасское находится на балансе и обслуживается коммандитным товариществом «Федоренко и К» здание недостроенное и аварийное рассматривается вопрос о сносе данного объекта.

Перспективы развития сельского округа на 2020 год и проекты на которые имеется сметная документация:

1. Текущий ремонт обелиска в селе Новочеркасское, смета разработана в 2019 году  на сумму 1 290,0 тыс.тенге.
2. Текущий ремонт здания ГУ «Аппарат акима Новочеркасского сельского округа», смета разработана в 2019 году на сумму 4 350,0 тыс.тенге
[bookmark: _GoBack]3. Установка детской игровой площадки на территории Новочеркасской средней школы, смета разработана в 2019 году на сумму 840,0 тыс.тенге.
4. Устройство тротуаров по ул. Сарыарка в с.Новочеркасское, смета разработано 2020 год на сумму 1 680,0 тыс.тенге
5. Качественное оказание государственных услуг, обеспечение их открытости и доступности.
6. Разработка ПСД на освещение улицы Победы.
7. Вовлечение безработного и самозанятого населения в активные формы содействия занятости путем проведения ярмарок вакансии и привлечение населения по программе продуктивной занятости и массового предпринимательства.


Аким Новочеркасского сельского округа                                            С. Каиржанов
