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Статья «Упрощение процедуры регистрации юридических лиц».

08 декабря  2019 года вступил в силу Закон Республики Казахстан от 25 ноября 2019 года № 272-VІ ЗРК «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам оказания государственных услуг». Данным Законом внесены изменения и дополнения и в Закон Республики Казахстан «О государственной регистрации юридических лиц и учетной регистрации филиалов и представительств» (далее-Закон).
     Так, согласно внесенным изменениям и дополнениям сокращен пакет учредительных документов,предоставляемых на какую-либо регистрацию всеми юридическими лицами,то есть вместо3-хпредоставляется 2экземпляра учредительных документов. 
Исключено требование о предоставлении разрешения Национального Банка для регистрации юридических лиц, предметом деятельности которых является оказание финансовых услуг, так как регистрирующий орган может получить данные сведения из информационных систем государственных органов.
     Для юридических лиц, относящихся к субъектам среднего и крупного предпринимательства с иностранным участием,  вместо оригинала легализованной выписки из торгового реестра  предоставляется ее копия.
Сокращены сроки регистрации, перерегистрациидля юридических лиц, не относящихся к субъектам частного предпринимательства, а также акционерных обществ, осуществляющих деятельность на основании устава, не являющегося типовым, до пяти рабочих дней, а выдача дубликата устава (положения) данных юридических лицосуществляется регистрирующим органомв течение одного рабочего дня.
 Государственная перерегистрация коммерческих юридических лиц,  учетная перерегистрация их филиалов (представительств), производится в течение одного рабочего дня с момента подачи заявления. А государственная регистрация коммерческих юридических лиц, учетная регистрация их филиалов (представительств) с участием иностранных лиц, не имеющих идентификационных номеров, производится не позднее одного рабочего дня, следующего за днем подачи заявления.
    Вышеуказанным законом дополнены основанияотказа в государственной (учетной)регистрации и перерегистрации юридических лиц, филиалов (представительств) (статья 11 Закона), согласно которым, для регистрации юридического лица  руководитель и учредитель не должны быть признанными недееспособными или ограниченно дееспособными; безвестно отсутствующими или объявленными умершим; не иметь непогашенную или неснятую судимость за преступления по статьям 237, 238 и 240 Уголовного кодекса Республики Казахстан;а также не иметь задолженность по исполнительному производству. В случае выявления одного из перечисленных оснований, при автоматической проверке сведений по руководителю или учредителю, регистрирующий орган имеет законное право  отказать в регистрации, поэтому юридическим лицам необходимо предварительно отработать данные моменты до подачи заявления на регистрацию.
Также Закон дополнен новой статьей 14-2 «Уведомительный порядок изменения и дополнения регистрационных и иных сведений юридического лица, филиала (представительства)», где указаны виды изменений и дополнений,вносимых в уведомительном порядке,перечень документов и  сроки их проведения.
Изменения и дополнения в регистрационные и иные сведения юридического лица, филиала (представительства) в уведомительном порядке вносятся в течение трех рабочих дней с момента подачи электронного уведомления.
С внесенными изменениями в действующее законодательство при  ликвидации юридических лиц отпала необходимость по перечню документов предоставлять именно «Юридическую газету» с объявлением о ликвидации. В настоящий момент можно предоставить объявлениео ликвидации юридического лица, порядке и сроках заявления претензий кредиторам, опубликованное  в периодических печатных изданиях, распространяемых на всей территории Республики Казахстан.
Все вышеуказанные новеллы направлены на упрощение процедуры регистрации юридических лиц и повышению позиций Казахстана в рейтинге Глобального индекса конкурентоспособности Всемирного экономического форума.  
      
      




